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Srednje obrazovanje 

Srednje škole i škole za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama 
početak školske 2014/2015. godine 

 
. 

U srednjim školama u Crnoj Gori na početku školske 2014/2015. godine upisano je 29  223  uče-
nika, a od tog broja 14 119 su učenice, što čini 48,3%. 

Broj upisanih učenika u srednjim školama je manji za 6,5% u odnosu na prethodnu školsku godinu, dok 
je broj upisanih u I razred manji za 4,8%. 

Najviše srednjoškolaca pohađa školu u opštini Podgorica, 32%, dok ih je svega 1,6% u četiri opštine, 
Andrijevica, Šavnik, Pluţine i Ţabljak zajedno. 

Ako posmatramo područja rada, gimnaziju pohađa 9 637 učenika ili 33,0%, ekonomiju, pravo i 
administraciju 4 757(16,3%), trgovinu, ugostiteljstvo i turizam 4 508 (15,4%), sva ostala područja rada 
zajedno čine 35,3%. 

U resursnim centrima za obrazovanje i vaspitanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama u 
Crnoj Gori, školske 2014/2015. godine upisan je 141 učenik, od tog broja učenice čine 44,7%. 
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METODOLOŠKA OBJAŠNJENJA 
 
 
Statističkim istraţivanjem obuhvaćene su srednje škole kao i resursni centri za obrazovanje i 
vaspitanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama, koje rade prema prema programu odobrenom 
od nadleţnog Ministarstva. Podaci o srednjem obrazovanju u ovom saopštenju odnose se na početak 
školske godine i rezultat su statističke obrade godišnjih izvještaja datih od strane srednjih škola i 
resursnih centara. 

 
Srednje obrazovanje omogućava sticanje znanja i vještina potrebnih za uključivanje na trţište rada ili 
za nastavak školovanja. Srednje obrazovanje nije obavezno. 

 
Srednja škola moţe biti osnovana kao gimnazija, umjetnička ili kao stručna škola.U gimnaziji se stiče 
opšte obrazovanje iz prirodnih i društvenih nauka radi nastavljanja školovanja. Školovanje u gimnaziji 
traje četiri godine. 
U umjetničkoj školi se stiče IV stepen stručne spreme iz oblasti muzičke i baletske umjetnosti. 
školovanje traje četiri godine. 
U stručnoj četvorogodišnjoj školi se stiče IV stepen stručne spreme, odnosno srednje obrazovanje za 
rad i dalje školovanje. U trogodišnjim stručnim školama stiče se III stepen stručne spreme. 

 
Djeca sa posebnim obrazovnim potrebama su: djeca sa tjelesnom, mentalnom i senzornom 
ometenošću; poremećajima u ponašanju; teškim hroničnim oboljenjima; emocionalnim poremećajima; 
kombinovanim smetnjama; dugotrajno bolesna djeca i druga djeca koja imaju poteškoće u učenju 
kojima je potrebno vaspitanje i obrazovanje po obrazovnom programu sa prilagođenim izvođenjem i 
dodatnom stručnom pomoći ili posebnom obrazovnom programu, odnosno vaspitnom programu. 
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